

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

## ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XLI.—Núm. 17.298

## DIARIO DE NOTICIAS

## ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

## 5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

## CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## CASA PAMPLÓ

ROS, VIDAL Y ESCRICH

San Vicente, 43 al 51, Valencia

Continúa la liquidación de todos los géneros anunciados, por disolución de sociedad

## CRONICA

## El conflicto internacional

### DE AYER A HOY

La ola de frío sigue, y ello obliga a la paralización, casi absoluta, de las operaciones militares en todos los frentes.

En Bélgica y en Francia truenan el cañón de vez en cuando; en Macedonia reina calma; en el frente italiano ha sucedido la quietud al movimiento y actividad de estos días anteriores.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES

París.—La Cámara de los Diputados se reunió en sesión ayer tarde, á las cuatro, como se había convocado, pero como el Senado no había enviado el presupuesto, no pudo continuar, y se acordó suspender la sesión hasta la noche.

Mientras tanto, esta máquina herrumbrosa, gastada, desquiciada y desnivelada, va marchando á costa de remiendos, de parches, de piezas nuevas, sin que se le repare el generador de la fuerza motriz. Así, el consumo de energía es tan grande, que representa una enorme labor para obtener un rendimiento insignificante, como podría obtenerse con un mecanismo de mucha menor potencia, pero bien organizado. Se comprende que éste en un estado tan lamentable, porque desde siempre ha sido mal atendido. La máquina ha marchado sola, sin atención de nadie, sin cuidar que los desgastes no la inutilizan en sus partes esenciales. Víjendola marchar años y años sin un cuidado, se ha creído que la máquina es eterna. Pero no obstante, la solidez de sus componentes, el cansancio, hace que marche tan lentamente, con un ruido de ferretería oxidada, que causa pavor.

Pero vamos marchando. Este debe ser el principio político de todos los Gobiernos, que consideren que mientras el mecanismo marche puede dejárselo solo, sin atenderle, sin cuidarle y sin repararle. Es indiferente que cada día el desgaste sea mayor y que amenace derrumbarse un día próximo, por falta de consistencia, y porque la resistencia de los componentes ya no consiente que haya entre ellos la trabazón y la unidad necesaria para que unas partes y otras se ayuden y se sostengan. Es así como cada una de las partes cansadas, inútiles ya, van sosteniendo el movimiento uniformemente retardado del total, que no puede seguir, aún cuando lo pretende la marcha de otros organismos similares, en los que cada una de sus piezas está cuidada con esmero y con solicitudes extremadas.

BUQUE INTERNADO.—EJECUCION

Según noticias recibidas de Nueva York, el navío ruso "Shilje", llegó á un puerto del Pacífico.

Las autoridades decidieron internarlo provisionalmente. La tripulación recibió orden de no abandonar el buque.

De Roma dicen: En Bellune han sido ahorcados cinco italianos, por haber infringido la ley que fueran entregados todos los viventes en el plazo de seis horas.

D'ANUNZIO

Roma.—En toda la zona de las lagunas del bajo Piave nieva copiosamente.

El poeta D'Anunzio ha enviado un hermoso Mensaje de felicitación á las fuerzas de Marina, acantonadas en Colpellazzo, con motivo de la Natividad.

NAUFRAGOS RECOGIDOS

Cádiz.—Ha fondeado en el puerto, procedente de la Argentina, Brasil y Canarias, el transatlántico español "Balmes".

Dicen los tripulantes que recibieron un radioograma anunciantelos que un submarino alemán había torpedeado los buques brasileros, cuyas tripulaciones recogió el "Balmes", conduciéndolos á Río de Janeiro.

LOS DESPACHOS OFICIALES

París (once noche).—La lucha de artillería ha sido bastante viva en la orilla izquierda del Mossa.

Al Norte de la cota 104, en la derecha del Mossa, en las cercanías de Beaumont y en Bapaume, también el enemigo ha hecho tronar con gran intensidad el cañón.

Cañones intermitentes en el resto del frente durante los últimos días, mientras escuadras aéreas han mostrado gran actividad.

El teniente Rughe y el subteniente Guerin han derribado su décimo aparato enemigo, respectivamente.

Roma.—En Senzón (Piave), debido á nuestra energía presión, comenzada el 27 de diciembre y continuada sin interrupción, el enemigo se vió obligado anoche, como resultado de una operación combinada de fuego y destacamentos, y después de haber sufrido grandes pérdidas, á abandonar la cabeza del puente y volver á la orilla izquierda del río. Toda la orilla derecha del Piave está en nuestro poder.

En el resto del frente, acciones de artillería.

Nuestra artillería demostró mayor actividad en la meseta de Asiago, y la del enemigo en el sector de monte Tomba y el Piave.

Durante la noche, los aviadores enemigos atacaron el campo de aviación de Istrana, y repitieron la agresión contra las ciudades de Viena, Bassano, Castelfranco y Treviso, que fueron bombardeadas. Hubo 13 muertos y 44 heridos. Los daños fueron de escasa consideración.

Berlín.—Teatro Occidental de la guerra:

Grupo de ejército del Príncipe heredero Ruperto:

A ratos aumenta el fuego de artillería en el bosque de Houthout.

Se malogró un avance explorador al Sur de Monchy y al Sur de Marcoing.

Ensancharon en pequeños combates el te-

reno conquistado el 30 de diciembre en Cambrai.

El número de prisioneros aumentó en algunos oficiales y setenta soldados.

Grupo de ejército del duque Albrecht:

La actividad de la artillería fué á ratos muy intensa al Norte de Prosis y á ambos lados de Ornes, como también al Noroeste de San Mihel.

Teatro Oriental de la guerra:

Sin novedad.

Frente macedonio:

Nada importante que señalar.

Frente italiano:

En el sector del monte Tomba se verifica

ron durante el día violentas luchas.

UN ATAQUE A JERUSALEN

Londres.—El avance de las tropas británicas al Norte de Jerusalén continuó el domingo último, apoderándose de numerosas aldeas, y avanzando una considerable extensión de terreno.

El ataque enemigo del dia 27 fué realizado con auxilio de las tropas alemanas, y tenía por objetivo único recuperar la ciudad de Jerusalén.

Fué emprendido dicho ataque con extraordinario vigor por parte del enemigo, y duró el fuego más de 26 horas.

El enemigo fué rechazado valerosamente por nuestros soldados, y seguidamente emprendieron nuestras fuerzas un avance general, que duró tres días.

El avance fué realizado en un extenso frente, rechazando al enemigo hasta más allá de una distancia superior á doce kilómetros.

Los turcos tuvieron enormes bajas, contándose más de mil muertos.

Además cogimos unos 600 prisioneros de los contados hasta ahora, y nos apoderamos de 80 ametralladoras.

## Los nuevos ayuntamientos

Relacionada con los nuevos ayuntamientos se han recibido las siguientes noticias:

En Cádiz se eligió alcalde al romanista don Manuel García Noguero.

En Toledo á don Justo Villarreal, románista.

Cuando se procedía á la votación se retiraron del salón los demócratas, republicanos y socialistas en medio de una gran ovación.

Terminada la votación de todos los carabineros, volvieron á entrar, increpando al alcalde. Intervino el público, teniendo que levantar la sesión, que continuó al poco rato en medio del mayor desorden.

En Murcia, por unanimidad, fué elegido alcalde el conservador don Ceferino Pérez Marín.

En Cartagena, don Pablo Cazorla, conservador. En Sanlúcar, don Joaquín Díaz, romanista. En Medina, don Félix Martín Salamanca, alíbista. En Huelva, don Félix Vázquez, datista.

En Gijón la sesión fué borrascosa, menuandeando los escándalos. Fué elegido el republicano don Ramón Fernández. En Oviedo, don Marcelino Fernández, reformista. En Valladolid, don Luis Gutiérrez López, alíbista. En Algeciras don Emilio Morilla, conservador. En Alicante, don Ricardo P. del Powil, liberal. En Almería, don José María Muñoz, liberal. En Gerona, don Federico Basols, liberal. En Albacete, don Justo Arcos, liberal. En Jerez, don Marcialino Pardillo, maurista. En Córdoba, don José Sanz Nogués, demócrata.

En Madrid, la sesión fué borrascosa, menuandeando los escándalos. Fué elegido el republicano don Ramón Fernández. En Oviedo, don Marcelino Fernández, reformista. En Valladolid, don Luis Gutiérrez López, alíbista. En Algeciras don Emilio Morilla, conservador. En Alicante, don Ricardo P. del Powil, liberal. En Almería, don José María Muñoz, liberal. En Gerona, don Federico Basols, liberal. En Albacete, don Justo Arcos, liberal. En Jerez, don Marcialino Pardillo, maurista. En Córdoba, don José Sanz Nogués, demócrata.

En Málaga, los obreros republicanos fueron en manifestación á entregar al alcalde, don Enrique Matelli, republicano, el bastón de mando.

Después se reunio el ayuntamiento, eligiendo alcalde al conservador don Manuel Cáceres.

En Valencia, la sesión fué borrascosa, menuandeando los escándalos. Fué elegido el republicano don Ramón Fernández. En Oviedo, don Marcelino Fernández, reformista. En Valladolid, don Luis Gutiérrez López, alíbista. En Algeciras don Emilio Morilla, conservador. En Alicante, don Ricardo P. del Powil, liberal. En Almería, don José María Muñoz, liberal. En Gerona, don Federico Basols, liberal. En Albacete, don Justo Arcos, liberal. En Jerez, don Marcialino Pardillo, maurista. En Córdoba, don José Sanz Nogués, demócrata.

En Madrid y provincias

No se conoce en la corte frío igual. Durante todo el día el promedio de la temperatura fué de 8'9 grados bajo cero.

Como en días anteriores, se han registrado muchos accidentes.

En las casas de Socorro han sido asistidos:

María Rodríguez, heridas en el frontal y en el occipital. José Menéndez, conmoción vascular, ignorante y continuada sin interrupción, el 27 de diciembre y continuada sin interrupción, el 28 de diciembre. Ignacio Pérez Otegui, fractura del húmero derecho. Mariano Albarán, fractura del brazo izquierdo. Manuela Fernández Francisco Juárez, Rosario Carreaga, Lino Escribano y Lázaro Estévez, lesiones.

En uno de los relevos de la guardia exterior de Palacio fueron retirados enfermos por el frío en la plaza de las Armas en corriente, un caballo y un soldado de Infantería.

Al enterarse del hecho el Rey, sufrió intensa impresión, ordenando se prestase asistencia en Palacio mismo á los accidentados y disponiendo luego se les condujese en un automóvil á la clínica militar de urgencia.

El corneta y el soldado reaccionaron con facilidad mediante la aplicación de revulsivos y estimulantes, lográndose que volviiesen á la normalidad en la circulación.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

El corneta volvió por su pie al cuartel, y el soldado pidió continuar en la guardia, y así lo hizo á pesar de los consejos de sus superiores en sentido contrario.

El Rey, que iba á salir de Palacio, dió orden en contra.

# JUGUETES CARBONELL

Paraguas, collares, bolsos, carteras, peinetas y objetos para regalo



PATENTADA

Usarla una vez  
es adoptarla  
siempre.

CASA GAMBORINO  
Bajada S. Francisco

## Noticias locales

Ayer abandonó la Alcaldía el señor Mira. Al tomar posesión del cargo hizo constar que era un Alcalde de la ciudad, no de partido, y efectivamente, justicó reconocer que cumplió la palabra empeñada.

Breve ha sido su permanencia en el sillón presidencial de la Corporación municipal, pero su labor ha sido fructuosa, y el señor Mira ha atendido todos los problemas

como celoso defensor del bienestar de la ciudad.

Están tan próximos los éxitos logrados, que para qué repetirlos. El acto de ayer en su honor, el grato de vivir el Alcalde de Lorriado, es el mejor galardón que una autoridad puede alcanzar al despedirse de un cargo.

Opinión y prensa, los concejales de uno y otro sector, tributaron al señor Mira los elogios que merecía.

Nosotros, que, amantes de nuestra tierra, como nadie, sabemos la labor realizada por el señor Mira en la Alcaldía, lamentamos su marcha del Ayuntamiento, y esperamos que desde su despacho particular seguirá laborando por Valencia.

Al sentir general de simpatía, vaya unido nuestro sincero y modesto aplauso.

Las noticias recibidas en el Gobierno civil sobre los daños que han causado las últimas heladas son desesperantes; la naranja se ha halado casi en su totalidad, padiendo multos el abofotado hasta el punto que habrá de ser arrancado en muchos lugares, y las hortalizas están quemadas.

Y si algo sano queda aún en los campos de esta provincia, como el intenso frío persiste, se tiene también por perdido.

En buena situación nos encontramos!

Anoche recibió el Gobernador telegramas de los alcaldes de Tabernes de Valldigna, Requena, Carlet, Chelva, Alcalá, Cillera, Albaída, Gandia, Chera y Enguera, comunicándose que se habían constituido los respectivos ayuntamientos, sin novedad.

En Enguera se produjo una manifestación de protesta al enterarse el vecindario de que los concejales electos señores Vera y Pié se habían sido incapacitados por la Comisión provincial.

En Catarroja no se permitió la entrada en el salón a los concejales salientes y entrantes adversarios del alcalde, y la Guardia civil tuvo que desalojar la casa ayuntamiento.

Los concejales electos de Silla comunicaron al Gobernador que no se había constituido el ayuntamiento en aquel pueblo, porque el alcalde no había convocado a sesión.

El Gobernador ordenó inmediatamente al alcalde que convoque a sesión y se constituya el ayuntamiento de Silla.

En los demás pueblos de la provincia, según noticias oficiales recibidas en el Gobierno civil, no ocurrió novedad alguna.

En Alcira asistieron a la sesión 10 concejales pertenecientes a distintas fracciones políticas, incluso la republicana, y fué elegido alcalde el conservador señor Rosario, que ya lo era.

Acompañados del exalcalde señor Ferraz visitaron anoche a última hora al Gobernador los concejales electos de Bugarra y Gestalgar, que constituyen la mayoría de ambos ayuntamientos, para manifestarle que los alcaldes de dichos pueblos se habían negado a darles posesión.

El señor Sánchez Antón dijo que hoy a primera hora ordenaría a los alcaldes de Gestalgar y de Bugarra que dieran exacto el momento de su nombramiento.

El presidente de esta Asociación invitó ayer a concurrir a nuestro Prelatio doctor don José María Salvador Barrera, reunéndose en la mesa del familiar del señor Arzobispo y toda la distinguida familia del señor Escrivá, que ya lo era.

La Sociedad Mútua de Empleados de Estribo celebrará junta general extraordinaria mañana, a las 9:30 de la noche, en su domicilio social, Pié y Margall, 5, segundo, para tratar sobre el artículo publicado en la prensa local el día 31 del mes de diciembre último.

Se ruega la puntual asistencia.

Ha sido bombardeo oficial quinto, en comisión de esta Tesorería de Hacienda, don Juan Sales Subíria, hijo de nuestro estimado amigo don Carmelo, interventor de Hacienda de esta provincia.

La TOS se cura con los caramelos de la FE. Caja, o/so. De venta en farmacias y en la de Pastor Domingo, San Vicente, 17.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Alquería de la Condesa, 300 pesetas, y Picasso, 800.

Desde el 1º del mes actual hasta la visita del sorteo queda abierta la caja para la redención á metálico de los móviles del reumplazo del año actual, necesitando para efectuar dicho ingreso certificación del Ayuntamiento que acredite pertenecer a dicho reumplazo, sin cuyo registro no será admitido.

Extracto Matla Selma. Tónico nutritivo restituyente. Frasco grande, 3 ptas.; ideal pequeño, 175 ptas. Farmacia Santa Catalina, vía de Costas.

El presidente del Ateneo Mercantil, señor Serrano Chassang, está organizando una Asamblea, a la que convocará a todos los socios de dicha entidad, en unión de las demás Sociedades y corporaciones de Valencia, para tratar de los conflictos actuales y muy especialmente de la cuestión del gas.

El Círculo de Bellas Artes, que, como ya digimos, está preparando, con el entusiasmo que caracteriza á nuestros artistas, la fiesta de los Reyes, para obsequiar con juguetes á los niños pobres que se hallan enfermos en el Hospital provincial, los de la Inclusa, los que socorren la Asociación Valenciana de Caridad, y la Protectora de los Niños y los asilados de San Juan de Dios, San Eugenio y demás establecimientos y asociaciones amparadoras de la infancia desvalida que lo necesiten, ha dirigido una circular, invitando a las personas de caritativos sentimientos, á que contribuyan al expresado fin, con la entrega de juguetes ó donativos en metálico, en la casa social del referido Círculo, calle de la Paz, la cual Sociedad se encargará de recoger á donde se le indique, los donativos que se quieran hacer, en la forma indicada.

Séguenos estamos de que la invitación del Círculo de Bellas Artes será atendida por cuantos simpatizan con esta obra de caridad y amor á los niños, que inició hace algunos años dicha Sociedad, y que viene celebrando con una constancia digna de esa. Con ella los pobres niños disfrutarán en dicho día un rato de solaz que les hará olvidar su triste desamparo, sembrando sus almas germinales de gratitud, que es de esperar produzcan en lo porvenir los frutos apetecidos para la paz social.

Artríticos! Cuanto quieran convencerse de la excelencia de la PIPERIZINA doctor GRAU en los casos de reuma, mal de piedra, ciática, gota, colicos, nefritis, neumonías, etc., preguntad á cuantos ha curado.

Habiéndose restaurado de su enfermedad el doctor don Federico Julián, recibirá sus enfermos del aparato digestivo y médica interna, los días laborables, en su clínica, calle de Peris y Valero, 20, segundo, de tres á cinco de la tarde.

Varios periodistas católicos madrileños han iniciado la idea de constituir un Monasterio para la clase, y el pensamiento ha sido tan acogido, que desde hace días se labora en este sentido con actividad y gran sentido práctico, que hacen esperar llegue á ser un hecho el proyecto que mencionamos.

En Valencia cuenta el iniciado Montepio con muchas y valiosas adhesiones.

La Sociedad Dependencia Mercantil y Unión, como consecuencia de acuerdos tomados en junta general, celebrará el próximo día 4, á las nueve y media de la noche, y en el local social, Pié y Margall, 3, una Asamblea, á la que invita á los dependientes y sus familiares.

La causa que justifica este acto, relacionada con el problema sin solución que el estado actual de encarecimiento ha creado en la economía de la clase, no necesita encarecerse, y cuya iniciativa abriga la justicia de una merecida compensación por parte de los señores jefes á quienes directamente interesa la solución y situación económica de los que materialmente contribuyen al éxito de sus negocios y de sus empresas.

Señaló la crisis que se ha producido en todos los aspectos de la vida económica, pintando en tonos sombríos el pavoroso problema del hambre, que se ensañorea de la nación, y terminó elegiendo la labor del partido liberal.

Fué muy aplaudido.

Después se dirigieron telegramas de adhesión al conde de Romanones.

LOS ANGELES, Lilián, 8 y 10. Verá por METROS, á precios reducidos.

El tren correo de Madrid ha llegado hoy a Valencia á las doce y media.

El retraso ha sido debido á deficiencias en el servicio.

El concierto organizado para mañana por la Sociedad Filarmónica ha habido necesidad de suspenderlo, por no haberse podido poner en camino la notable pianista Pilar Bayona, á cuyo cargo corría.

Se avisará oportunamente cuando ha de celebrarse, y serán válidas las invitaciones ya repartidas.

Han tomado posesión de sus cargos los señores elegidos por los socios del Círculo de Bellas Artes para formar su Junta directiva.

Como el presidente electo, don Carlos Carbonell, ha presentado la dimisión con carácter irrevocable, y le ha sido admitida, se ha encargado de la presidencia el vice señor Casafé, siendo secretario el señor Gascon; vice, señor Almenar; tesorero, señor Cot; vices, señor Polo; contador, señor González Coloma; bibliotecario, señor Conejero; conservador, señor Roig; Baviela; y vocales, señores Siguenza, Nogués y Pérez Zamarripa.

Al pesar de este fracaso, se está preparando una nueva reunión, para ver si es posible llegar á un acuerdo.

SEÑORAS: Visita SANGRE, 7; únicamente depositaria pectoral novedad.

Dos escriben de Alberique que la Sociedad Unión Democrática de aquella población, ha constituido su Junta directiva, en esta forma:

Présidente, don Juan Cuellar (relegido);

vice, don Daniel García Bisbal; tesorero, don Francisco Cervelló Bisbal; contador, don Salvador Navarro Maseres; bibliotecario, don Ovidio Bas Marco; secretario, don Arturo Aranda Navarro; vice, don José Saura Hernández; vocales: Don Alberto Poveda Borell, don José Santamaría Barqueta, don Rafael Brú Monparré y don José Pavia Pascual.

SORDERA, zumidos y supuración oido. Curación por procedimiento y aparato inventado del doctor Casanova Dafit, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

La Sociedad musical de Santa Cecilia de Cullera, ha nombrado la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Juan Cuellar (relegido); vice, don Victoriano Sella; depositario, don Germán Chornet; secretario, don Antonio Cervera; vice, don Julián Sapha; vocales: Don Benjamín Llopis, don Juan Baustista Blasco, don Trinitario Martí, don Luis Fernández, don Rosendo Vallet y don Tomás Ausina.

Quien se extraña del frío terrible que estamos sufriendo! El que no se fija que estas días precisamente se atreven á hablar en alta voz y hacen declaraciones los fraca-sados de la política; los causantes del estado actual, por sus imprecisiones, por sus debilidades y por lo que se dicen al oídos los que nadie tiene que ver con eso que por un exceso de modestia (por temor de darle otro nombre), convenimos en llamar política. Y claro está, tanta frescura habrá forzadamente que repercutir en el ambiente fresco que padecemos.

La cuestión del transporte del carbón estaba resuelta con algo menos de transporte de este combustible para algunos privilegiados, algo menos dedicado á la remolacha y al plomo, que alguien, más inhumano, diría que deseaba verlo fundido en las tripas del que se beneficie con él. Para ello falta carácter, fuerza energética, y nos hace recordar la célebre contestación de Narvaez al embajador de Inglaterra, que fué á pedir explicaciones: éstas fueron dadas en el acto, con la punta de la boya, en el sitio en que la espalda del embajador perdía su nombre.

Quien falle nos hace en Narvaez, en vez de los vaselinos políticos actuales, claro que adaptado (que ya se adaptaría) á la época actual, porque el carácter y la energía no están reñidos con las buenas formas y la diplomacia.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Alquería de la Condesa, 300 pesetas, y Picasso, 800.

Desde el 1º del mes actual hasta la visita del sorteo queda abierta la caja para la redención á metálico de los móviles del reumplazo del año actual, necesitando para efectuar dicho ingreso certificación del Ayuntamiento que acredite pertenecer a dicho reumplazo, sin cuyo registro no será admitido.

Extracto Matla Selma. Tónico nutritivo restituyente. Frasco grande, 3 ptas.; ideal pequeño, 175 ptas. Farmacia Santa Catalina, vía de Costas.

El presidente del Ateneo Mercantil, señor Serrano Chassang, está organizando una Asamblea, a la que convocará a todos los socios de dicha entidad, en unión de las demás Sociedades y corporaciones de Valencia, para tratar de los conflictos actuales y muy especialmente de la cuestión del gas.

La comisión de la Juventud Valencianista ha regresado de Barcelona satisfecha de las gestiones realizadas en la ciudad condal. Resultado de este viaje, es la próxima visita á nuestra ciudad del líder regionalista señor Cambó, al que acompañarán el presidente de la Asamblea de parlamentarios, señor Abadal y otras personalidades catalanas.

Con motivo de esta visita, el señor Cambó dará una conferencia sobre asuntos económicos, y se celebrará un mitin regionalista, en el que harán uso de la palabra los señores Cambó, Abadal y algunos oradores valencianistas.

Parece ser que después, el señor Abadal y demás políticos catalanes, acompañados de varios valencianistas, darán un viaje de propaganda por la región valenciana, celebrando actos regionalistas en las principales poblaciones.

La presentación de estos artistas es lúdica.

Además han sido contratados los Bomberos portugueses, y en breve debutará la troupe Aragón Alegría.

Hoy se celebrarán tres sesiones: á las 18 horas, á las seis y á las 4:45.

Seguramente, acudirá mucho público a presenciar el debut de los notables artistas antes citados.

La mejor regalo para

## Noticias de los teatros

SALÓN CIRCO REGUÉS

Al constante favor que el público dispensa á este coliseo, llenándolo en cuantas sesiones se celebran, corresponde la empresa presentando las mayores novedades en artísticas.

Para hoy anuncia dos sensacionales debates: el de los The Lilians, comediante tumbler, y Les Baldos, equilibristas y saltadores, compuesto el número de dos caballeros y una señora.

La presentación de estos artistas es lúdica.

Además han sido contratados los Bomberos portugueses, y en breve debutará la troupe Aragón Alegría.

Hoy se celebrarán tres sesiones: á las 18 horas, á las seis y á las 4:45.

Seguramente, acudirá mucho público a presenciar el debut de los notables artistas antes citados.

La mejor surtida y más económica

## Pastelería VICENTE Y JOSÉ MARTÍ PI Margall, 5 y 7

Inmenso surtido en pasteles variados, á 10 céntimos. Especialidad en pasteles de espuma.

Llibra de repostería, 1'25 pesetas; libra de dulce, una peseta.

Superior calidad.-Todos los días pasteles exquisitos de pescado

El mejor regalo para

## REYES -

es un buen juego de Pieles

Visite usted la CASA AMADOR

La mejor surtida y más económica

## Oposiciones á Correos

CONVOCATORIA DE 300 PLAZAS DE OFICIALES

inserta en la Gaceta de Madrid del 31 de diciembre 1917. Pueden tomar parte en estas oposiciones todos los españoles mayores de 16 años y mayores de 30.

Para asistir en el examen Previo no se necesita licencia máxima de edad. Los ejercicios del Previo se celebrarán en el 1º de abril. Los de oposición en el 1º de mayo.

Para más detalles y reglamentos en la dirección de la

Academia Técnica de Correos

# El almanaque

# SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

DE LA

## AGENCIA MENCHETA

MADRID 2 460

NUEVO PRESIDENTE

Aunque se guarda secreto, se cree que el sustituto del coronel señor Márquez para la presidencia de la Junta de Defensa es el coronel de Alcántara don José Echevarría.

LO DE GUATEMALA

Las últimas noticias que se reciben de San José de Guatemala dicen que en el terremoto ocurrieron más de un millar de desgracias.

En el momento de ocurrir el temblor se hallaban presenciando la representación de una comedia en el teatro Colón más de 2.000 personas, la mayoría de las cuales perecieron. El teatro quedó casi derrumbado.

También han sufrido grandes daños una porción de establecimientos públicos y la Catedral.

El presidente de la República ha ordenado que sean fusilados todos los malhechores que se aprovechen de las actuales circunstancias para saquear las casas.

La población civil ha sido invitada a evadir la población.

En el ministerio de Estado se han recibido noticias de nuestro representante en Guatemala, en las que participa que se halla acampado en las inmediaciones de la población, por haber quedado completamente desafectado el edificio que ocupaba la legación española, sin haber ocurrido desgracias.

—El mío es el 27 de enero.

—El mío es Santa Rita.

—Primer marzo yo el mío, que es junio, el tiempo de duraznos.

—El mío va a ser en Cuaresma.

—El primero que se marca es el de papá,

dice la hermana mayor con cierto aire grave, como si se tratara de una obra solemne.

—Después el de mamá—decía la otra,—y ese marco yo con tinta azul, que es color de cielo, porque así se me figura siempre ese día.

—El de nuestra abuelita con amarillo,

para que nos acordemos de los biscochitos.

—El de tíña no se os olvide, para tener pronto los regalos.

Quedaba, pues, el almanaque como los mapas ó cuadros de banderas, en donde se ven brillar todos los colores, pero en donde cada nación encuentra la insignia de sus glorias, de sus conquistas, de sus esperanzas; el pabellón alrededor del cual se remueven sus hijos para el engrandecimiento de la patria; quedaban marcadas para cada uno de los niños todas las fiestas de la familia, pero en especial el día de "su santo", el de su cumpleaños, el día feliz en que para él, únicamente para él, eran todos los dulces, todos los regalos, todos los cariños.

El día del "Corpus" tenía, si sefial, que traía a la imaginación de los niños la sumtuosa procesión de la ciudad engalanada, las calles cubiertas de flores.

El día de la Inmaculada Concepción veía con el recuerdo de su fiesta, de los respiques, la iluminación de la víspera y las

banderas y gallardetes, los pascos y las coacciones del día siguiente; los aguinaldos, la Nochebuena... en fin, todos los días en que la familia tenía una fiesta. Y con frecuencia los niños iban a registrar el almanaque, como para desarrollar el itinerario de sus alegrías, el programa de sus diversiones.

Impacientes, deseando que los días vacíos, los días no señalados, pasasen, para que llegasen los días de sol y de fiesta; consultando siempre el almanaque, no sentíamos pasar la vida; ni dormí sentí, si tan dulce, tan bellamente se despedía?

\*\*\*

A los primeros nombres de los santos y cumpleaños de la familia se agregaron en el almanaque los de las bellas despedidas que iban entrando al hogar y los nombres de los nuevos hermanos; así los días de las fiestas se aumentaron y el almanaque casi no tenía ya más que días de felicidad y alegría.

—Qué hermosa era la vida!

Nuevos días de gloria trajo la juventud, en que aportaría el amor, la ciencia y la esperanza lanzaban sus coronas.

En el almanaque, renovado el día de Año Nuevo, nadie ha contado los años que han pasado, que se han desvanecido como el humo de una fiesta.

\*\*\*

Un día, de la casa animada y bulliciosa, salió el ataúd del querido padre, llevándose toda la alegría de la familia y compadido con el llanto de sus hijos.

El día de su muerte fue marcado en el almanaque del año siguiente con una cruz, como signo de duelo, y representando una visita al cementerio.

Después salió el ataúd tardío de la abuela, y apareció en el almanaque del año siguiente otra cruz negra, para indicar otra visita al cementerio.

Luego otro férreo, y otra cruz negra.

Después desapareció un noble hermano, y su viuda, vencida por el dolor, le siguió a la tumba.

Después más en el almanaque y las visitas al cementerio a evocar recuerdos y a derramar lágrimas.

La tierna y dulce hermana, cuya entrada en la familia embelleció las fiestas, murió también; como signo de que era preciso ir en su día a colocar una corona sobre su tumba, apareció otra cruz negra en el almanaque.

\*\*\*

Va nadie ponía en el almanaque rayas de vivos colores; los días de duelo alcanzaban a cubrir con su sombra todos los del año para la familia.

Al fin, el tiempo vino a helar la mano de la adorada madre, que arreglaba y compone el almanaque; la casa pareció vacía; la vida de la familia se había trasladado al cementerio; los nombres que antes se marcaban en el almanaque con vivos colores estaban grabados sobre dispersas tumbas...

Las emociones del corazón, las creaciones del espíritu, todo pertenecía al pasado.

Y sin embargo, entre una y otra época

el tiempo había corrido tan brevemente como un suspiro. La historia entera de una familia se había escrito y concluido, y el primer almanaque y el último solo se diferenciaban al llegar en una fecha.

Más en el primer la vida y la felicidad

estaban pintadas con brillantes colores;

en el último, el duelo y la muerte estaban señalados con cruces...

En las alegrías de los niños y en las oraciones por los muertos respiraba siempre el nombre inimitable de Dios.

MEDARDO RIVAS.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

</

## Crónica religiosa

Cultos para mañana:  
En la Compañía, á las ocho misa con órgano y ejercicio del mes que se consagra al Purísimo Corazón de María.

—En San Andrés, misa de Comunión á las ocho, y ejercicio sexto del novenario á Nuestra Señora de la Leche, terminando con solemne Salve.

—En el Filar, á las siete; Belén, á las cuatro de la tarde, y Dominicos, á las cinco, continúan los novenarios al Niño Jesús.

—En el Patriarca, á las nueve, y cuarto misa solemne con exposición y misa, ofreimiento de ramos, horas canónicas y reserva, y por la tarde á las dos y media vísperas y completas con música y exposición.

—En San Juan y San Vicente, la Obra de los Jueves Eucarísticos celebrará su ejercicio. A las seis y media y siete y media misa de Comunión con plática, y por la tarde á las cinco Hora Santa con exposición, meditaciones, sermon y reserva.

—En San Nicolás, á las diez misa continental de renovación, y por la tarde á las cinco ejercicio de la Hora Santa por el Apostolado de la Oración con exposición y sermon.

## Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Gómez, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

(Prohibida la reproducción.)

### Información marítimo-frutera

Buques á la carga:  
Vapor "Cristina", para Bristol; consignatarios, señores Jimeno y Compañía.

Vapor "Mirentxu", para Liverpool; consignatario, señor Aguirre.

Vapor "Cabanal", para Las Palmas y esclusas; de La Trasméditerránea.

Buques á órdenes:

Vapores "Vicente Ferrer", "Gandia" y "M. Pla".

Buques á la descarga:

"Peña Cabarga", "Rafael" y "Cooperativa", carbón.

"Júpiter", con abonos.

"The Gay Gordon" y "Sjolovan", con bacalao.

## SUCESOS

### ROBO

Al mandadero de la posada del León, de Játiva, José Herrero Tel., le han sido robadas 225 pesetas en billetes.

La Guardia civil ha conseguido capturar al supuesto ladrón, que se llama Ventura Expósito, encontrándose los billetes robados ocultos en el forro de la gorra.

Recorriendo las afueras de la población, estando de servicio, el vigilante nocturno de Corbera Vicente Mascarell Fogués, de 40 años, casado, ha tenido la desgracia de caer desde una altura de unos 40 metros, quedando muerto en el acto.

**ARMAS**  
La benemérita de Cullera ha dado una batida, recogiendo varias armas que llevaban diferentes sujetos sin la correspondiente licencia.

### Movimiento de población

DE AYER A HOY  
Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 hembras.

Defunciones: Mónica Torres Ibáñez, de 67 años; Joaquín Rodríguez Mendoza, de 75; José Esteban Tena, de 76; Francisco Viñas Jordán, de 74; Teresa Soler Pla, de 82.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras.

Defunciones: Joaquín Celma Simón, de 27 años; Valentín Otero Romero, de 76; Joaquín Escudero Igual, de 81.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 hembras.

Defunciones: Lamberto Lacasa Seifa, de 55 años; José Codóñer Llagües, de 36; Josefina Almendra Castelló, de 52; Desamparados Rius Irazo, de 32.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones.

Defunciones: Clotilde Esteve Novella, de 88 años.

Total: Nacimientos, 11; defunciones, 13.

Dir. de "La Correspondencia de Valencia".

## FOLLETIN

35

XAVIER DE MONTEPIN

## EL HOMBRE DE LAS FIGURAS DE CERA

dispensable para la mejor comprensión de lo que va á seguir.

He aquí cómo estaban colocados nuestros personajes en el gabinete del magnetizador:

En el centro del gabinete, y bajo los rayos de la lámpara solar, se encontraba Pamela reclinada en el sillón que no había abandonado un solo instante.

Enfrente de ella, y volviendo la espalda á Juan Vaubaron, el médico, de pie, con el cuerpo ligeramente inclinado y las dos manos extendidas hacia la sonámbula.

Tres ó cuatro pasos detrás de él, Vaubaron, mudó, inmóvil, pálido y agitado, y dándose interiormente que iba á revelarse dentro de un instante la palabra consoladora ó terrible de aquél enigma de vida ó muerte.

Por fin, en la misma línea que Pamela, pero á un lado, cerca del diván, Blanquita, con los ojos abiertos, sorprendida, inquieta, casi asustada y preguntándose si iba á asistir:



# ¡LO INCREIBLE!

DISCOS «GABRIEL PARES» de 28 y medio centímetros de diámetro, doble cara, á 5 ptas.

El mejor repertorio musical del mundo interpretado por la Banda de la Guardia Republicana de París —

Discos desde 1'50 pesetas.

COMPOSTURAS ECONOMICAS

Las máquinas parlantes que se vendían á 100 ptas., hoy 38 ptas.

ARTURO MARCH, BISBE, 11, VALENCIA

## Almanaque Bailly-Baillièvre

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1918

Ceros de 1.000

grabados.

500 páginas  
de texto.



PARTICIPACIÓN

GRATIS

EN EL NÚMERO

26.478

de la Lotería

de Navidad.

REGALO DE

1.000 décimos

de la Lotería

de 3 posetas

cada una.

En rústica, 1,50 pesetas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

Encuadrado, 2 pesetas.